

# 女大学生遭“绑架”？民警辗转五地急营救

## 当事人脱险后说出的真相令人大跌眼镜



通讯员 俞小薇 本报记者 陈洋根

19岁的小方今年刚上大一，国庆放假她从嘉兴的学校回到杭州大江东的老家陪父母。10月6日下午，小方突然不见了。

“你女儿在我们手里，想要见到她就把钱准备好，如果报案就别想见到你女儿了……”就在当天下午2时多，小方父母接到用小方手机号打来的电话，对方是一个陌生男子，要求汇款5万元。小方父母慌了，他们都是老实巴交的农民，实在拿不出钱。下午4时多，犹豫一阵后，他们选择了报警。

杭州大江东公安分局义蓬派出所接警后，一边安排民警联系报警家庭，一边上报分局，分局迅速成立了由刑侦大队副大队长马飞登负责的专案组，一场营救行动随即展开。

### “绑匪”打来140个电话

#### 家人情绪一度崩溃

“我们家真的很穷，我老公已经去借钱了，你给点时间……”

“我就这么一个女儿，你别吓我，我已经在很努力借钱了……”

“求求你别伤害我女儿，要多少钱我都会给你的……”

……

就在警方抓紧案件侦破并营救小方的同时，小方母亲由民警和家人陪着，不停接“绑匪”电话进行周旋，希望为案件的侦办多争取点时间。

“绑匪”的电话多达140个，号码显示有快递公司的，也有公安局的，但回过去都打不通。在这些电话里，的确能听到小方的求助声。听到女儿的声音，加上“绑匪”威胁再不打钱就把小方从大桥上扔下去，小方母亲的情绪一度崩



听说找到女儿，小方母亲喜极而泣。

溃。后来，只能由义蓬派出所的民警以小方姑父的身份继续接听电话，安抚“绑匪”情绪。

为什么小方手机一直关机？为什么号码不停变换？只有找到小方，这些谜底才能解开。

#### 一天一夜辗转五地

#### 警方寻回失踪女生

6日下午到7日中午的20个小时里，大江东公安分局刑侦大队通过侦查，发现小方先后在杭州下沙、滨江区，嘉兴海宁市，杭州临平等地出现过。但每次民警赶到相应地点，小方都已离开，周边区域也未发现她的行踪。

6日晚上10时多，小方在滨江某酒店办理住宿，刚入住，大江东公安分局刑侦大队副大队长马飞登立即联系滨江警方赶过去。可20分钟后警方赶到酒店时，小方已在5分钟前退房离开。

7日下午2时多，警方发现小方可能在桐乡某小学附近。正在海宁走访调查的马飞登立即带队前往。到达桐乡后，他接到了小方父亲的电话，称女儿刚打来电话，说自己就在桐乡。当日下午3时半，在桐乡一所小学的传达室，马飞登找到了失踪25个小时的小方。所幸，她安然无恙。

#### 东躲西藏

#### 只因不想“含冤入狱”

“妈妈，澳门来的人有没有伤害你们？我不想连累你们……”见到民警和随后赶来的亲人，小方抱着家人哭了起来。民警一边安慰小方，一边问起了事情的原由。

原来，小方被骗了，而且骗术很老套！

# 一只气球拐来的孩子 他们花4.5万元买下温岭这对夫妇求子不成反获刑

## 台州判决首例“买方受刑”案



本报记者 许梅 通讯员 陈鑫鑫 葛象慧

一对夫妻，因为求子心切，明知孩子是拐来的仍大胆收买，最终不仅求子梦碎，还因此获刑。近日，温岭的瞿某、梁某两夫妻，分别被法院以收买被拐卖的儿童罪判刑，这是刑法修正案(九)将“买方入刑”以来，台州判决的首例收买被拐卖的儿童刑事案件。

#### 前狱友答应帮他找个孩子

梁某、瞿某夫妇是温岭泽国镇人。夫妻俩都已年过四十，却膝下无子，很是着急。他们曾多次想去福利院领养一个，但一直没能如愿。

2013年，梁某犯了事，后来被判刑进了监狱。期间，他认识了贵州人余某。余某前科累累，因为抢劫和盗窃两度锒铛入狱。两人熟悉后，梁某跟余某诉苦，说自己因为没孩子很吃亏。如果他有个小孩，上了户口，就可以在村里多分钱。余某一听，爽快地向梁某打包票，说等他出狱后，一定给梁某“找”个孩子。

后来，两人相继出狱。梁某想起余某的许诺，主动联系余某。梁某表示，他出价3万元，让余某在老家帮他从家庭困难、孩子多的家庭中物色一个孩子。余某应允。

去年年初，余某打听到老家有户人家刚生了一个女孩，赶紧帮梁某联系收养。但当梁某夫妇兴匆匆赶到贵州后，

对方又不同意了，梁某夫妇悻悻而归。梁某跟余某说：“偷也好，抢也罢，一定要帮我找个小孩。”后来，梁某又多次联系在福建打工的余某，余某决定自己动手弄个孩子。

去年11月19日，余某带着欠银行信用卡七八万元的老乡陈某一同来到温岭。之后，余某偷了辆电动助力车，带着陈某在温岭四处闲逛寻找目标。21日中午，两人又一次逛到了温岭市泽国镇和城北街道交界处，两个在河边玩滑板车的小孩进入了他们的视野。

余某决定试一试。他和陈某买了一只气球，哄其中一个只有三四岁的小男孩说：“叔叔带你玩。”小男孩被气球吸引，余某趁机将其抱走。

#### 买卖双方均获刑

小男孩就这样被余某和陈某带到了新河，与梁某夫妇

责任编辑：陈毅香 | 版式总监：唐昉婷 新闻热线：0571-85211162 13857101115



女儿回到母亲身边

6日下午2时多，小方在家接到自称一个是顺丰快递客服的电话，说有个从上海投到澳门的快递被澳门海关查获，需要配合调查。小方表示没去过上海，对方称小方可能个人信息遭泄密（盗用），让她咨询上海崇明县公安局。之后，电话转接到“上海崇明县公安局”，一位自称姓陆的警官接了电话，说快递内有三张伪造的小方身份证，而且她的身份证被注册了一家公司，公司涉嫌违法，她已经被通缉了。接着“陆警官”让小方打开一个网站查看通缉令。小方一看，通缉令上的照片和个人信息都是自己的，而且要入狱3年。

小方慌了，“陆警官”又说，现在澳门警方已经派人来抓捕她了，一定不能被抓走，不然她被带到澳门以后，案件会很难办。随后劝说小方带上银行卡、身份证、手机和充电宝赶紧离开家。

离开家以后，“陆警官”立即让小方换了手机号码，说想要不连累家人，只能跟他一人联系。而且，为了躲避“澳门警方”，小方要不停地更换地方，去偏僻的人少的地方，尽量不要用身份证。期间，为了“比对声音”，“陆警官”还让小方跟他念指定的内容“妈妈，救救我……”“妈妈，你把钱打给他们吧”……

7日下午，“陆警官”要求小方卖掉手机，打钱到指定账户来证明清白。结果卖手机时，小方的手机黑屏，没能卖出去。走投无路的她偷偷联系父亲，想让父亲帮忙筹钱……

7日下午4时50分，在大江东公安分局刑侦大队及义蓬派出所民警的陪同下，小方终于和家人团聚了。看着身边一天一夜没合眼的民警，小方家人不住地说着“谢谢”。

目前，案件还在进一步侦办中。

碰头。梁某夫妇一见小男孩很机灵，满心欢喜。虽然知道孩子是拐来的，但他们还是决定收买。最后，双方谈定以4.5万元成交，梁某还和余某约定第二天通过银行打钱给他。

当晚，梁某夫妇带着孩子去妻子瞿某姐姐家“炫耀”，谎称孩子是从贵州一户超生的人家里领养的。

但四人的如意算盘很快落空。当天中午12时40分，小男孩的父母发现孩子没回家，询问孩子的玩伴，得知孩子被人抱走后，立即报警。当天晚上，“两个人贩子抱走小孩，往麻车到长屿方向去”的消息迅速在当地市民的朋友圈上传开。

温岭警方接到报警后，第二天凌晨1时半就将梁某夫妇抓获，并成功解救了小男孩。8个小时后，余某和陈某也相继落网。

案发后，余某、陈某及梁某、瞿某分别被温岭市检察院以涉嫌拐卖儿童罪和收买被拐卖的儿童罪提起公诉。

近日，法院对余某、陈某及梁某、瞿某分别作出判决。余某和陈某因犯拐卖儿童罪，被判处有期徒刑6年；瞿某、梁某夫妇因收买被拐卖的儿童罪，分别被判处8个月、缓刑1年和有期徒刑10个月。

拐卖儿童会直接毁灭一个家庭。而正是有收买儿童的需求，才催生了拐卖儿童的市场。因此，2015年11月1日实施的刑法修正案(九)规定，收买被拐卖的妇女、儿童的，不能免除处罚，一律追究刑事责任，处3年以下有期徒刑、拘役或管制。